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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Укажите форму рельефа, приуроченную к области палеозойской складчатости:
1) Иранское нагорье 2) Оршанская возвышенность 3) горы Аппалачи

4) плато Декан

2.  Организатор экспедиции (1937 г.) на Северный полюс, уроженец Беларуси:
1) О. Ю. Шмидт 2) Б. И. Дыбовский 3) Н. М. Пржевальский 4) И. Д. Черский

3.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) Лаплатская низменность, озеро Верхнее 2) река Ниагара, Бразильское плоскогорье

3) Гвианское плоскогорье, озеро Маракайбо 4) горы Анды, вулкан Орисаба

4.  Для социально-экономического развития Южной Европы характерна(-ы; -о):
1) принадлежность большей части населения к средиземноморской (южной) ветви европео-
идной расы

2) значительные объемы добычи нефти в большинстве стран региона
3) ведущая роль животноводства в отраслевой структуре сельского хозяйства
4) преобладание мусульман среди верующих в большинстве стран региона

5.  Для территории Антарктиды характерна(-о):
1) наибольшая площадь среди материков

2) выпадение осадков летом в виде дождя в центральной части
3) господство штормовых стоковых ветров

4) приуроченность полуостровной части к области палеозойской складчатости
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6.  Укажите эндемичное животное Африки:

1) 2) 3)

4)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

7.  Географию мирового транспорта характенаибольшая густота железных дорог в странах
Западной Европыризует:

1) наибольшая густота железных дорог в странах Западной Европы
2) наименьшая доля автомобильного транспорта в мировых грузоперевозках

3) наибольшая протяженность внутренних водных путей в Канаде
4) наибольшая протяженность воздушных путей в транспортной сети мира
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

8. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче нефти 2) поголовью овец и коз
3) протяженности железных дорог

4) тоннажу спускаемых на воду судов

9.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Канада, США 2) Вьетнам, Ангола 3) Франция, Швеция

4) Польша, Австралийский Союз

10.  Для сельского хозяйства Беларуси характерно(-ен, -а):
1) преобладание технических культур в структуре посевных площадей

2) высокий удельный вес земель под постоянными культурами (садами и ягодниками) в
структуре сельскохозяйственных угодий

3) наибольшая концентрация посевов льна-долгунца в южных районах страны
4) наличие крупных птицефабрик во всех областях страны

11.  Для социально-экономического развития Польши характерно(-ы; -а; -ен):
1) преобладание численности сельского насетения над численностью городского;

2) ведущие позиции транспортного машиностроения в структуре машиностроения;
3) доминирующая роль овцеводства в структуре животноводства;

4) самый высокий в Европе показатель грузооборота железнодорожного транспорта.

12.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение для Северной Америки:
1) наличие запасов каменного угля в пределах Центральных равнин;

2) зимой в субтропическом поясе климат формируется под влиянием умеренных воздушных
масс;

3) озеро Верхнее относится к карстовым озерам;
4) сахарный клен и вяз произрастают в природной зоне смешанных и широколиственных
лесов.

13.  В характеристике мирового хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) первичный сектор мирового хозяйства включает глобальный маркетинг

2) одна из форм международного географического разделения труда — специализация
3) наибольшее количество крупных транснациональных компаний размещено в Китае
4) по торговле услугами первое место среди регионов принадлежит Северной Америке
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14.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) наименее протяженным является участок государственной границы с Польшей

2) с севера на юг территория страны простирается на 450 км
3) с Литвой граничат Гродненская и Брестская области

4) географический центр Беларуси расположен в Пуховичском районе

15.  Предложенная климатограмма соответствует климату в пункте, отмеченном на карте
Евразии точкой с цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

16.  Для населения Беларуси характерно(-а):
1) проживание украинцев компактной группой преимущественно в восточных районах стра-
ны

2) тенденция уменьшения доли пожилых людей в структуре населения
3) наибольшая доля населения трудоспособного возраста

4) наименьшая плотность сельского населения вокруг крупных городов
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

17. 
Назовите залив Мирового океана, в пределах

акватории которого на карте расположена точка.

18.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  монархия, одна из главных нефтедобывающих стран
Б)  монархия, одна из ведущих стран по тоннажу спускаемых на воду морских судов
В)  унитарная республика, одна из крупнейших стран по производству хлопковолокна
Г)  федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Саудовская Аравия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.

19.  В Беларуси к неогеновым отложениям приурочены Житковичское и Бриневское место-
рождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.
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20.  Установите соответствие между характеристиками климатических поясов Южной Аме-
рики и их местоположением,
отмеченным на карте цифрами:

A)  зарегистрирован абсолютный максимум температуры воздуха на материке;
Б)  на западном побережье формируется морской климат с влажным прохладным летом и
относительно теплой зимой;
B)  в течение года господствуют экваториальные воздушные массы;
Г)    отмечается сезонность распределения осадков, влажное лето и сухая зима, высокие
температуры воздуха в течение года.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.

21.  Установите соответствие.

Национальный парк
A)  Косцюшко
Б)  Сан-Жуакин
B)  Серенгети
Г)  Гранд-Каньон (Большой Каньон Колорадо)

Материк
1)  Африка
2)  Евразия
3)  Австралия
4)  Южная Америка
5)  Северная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.
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22.  Один из путей решения энергетической проблемы предполагает дальнейшее увеличение
добычи энергоносителей и абсолютный рост энергопотребления с активизацией геологоразведоч-
ных работ, открытие и освоение новых месторождений. Это ... путь решения проблемы.
 
Запишите ответ словом в той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.

23.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Антарктида

Географический объект
1)  Оринокская низменность
2)  водопад Виктория
3)  полуостров Юкатан
4)  хребет Джугджур
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
АЗБ1В5Г2.

24.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиана) следующие
географические объекты:

1)  пустыня Каракумы
2)  остров Огненная Земля
3)  озеро Балатон
4)  вулкан Ключевская Сопка

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

25.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Полесская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Мозырская гряда
2)  Коммунарское месторождение мела и мергеля
3)  водохранилище Локтыши
4)  Свитязянский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.
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26.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  одно из ведущих угледобывающих государств мира, входящее в состав интеграцион-
ного объединения БРИКС
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в
тройку мировых лидеров по производству чугуна
B)  государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической
продукции, член интеграционного объединения НАФТА
Г)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству туристских прибытий

Государство
1 — США
2 — Япония
3 — Испания
4 — Индия
5 — Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

27.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, протекающий под смешанными ле-
сами с травяным покровом и лугами, который приводит к накоплению гумуса в верхнем горизон-
те почвы. В его ходе бактерии разлагают органические вещества и преобразуют их в минераль-
ные. Это ... почвообразующий процесс.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова в той форме, в которой оно долж-
но быть употреблено в предложении.
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28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наи-
большими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ве-
дущих стран — производителей калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ве-
дущих в мире по поголовью свиней, входит в состав интеграционного объединения
БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Бассейн океана
A)  Тихий
Б)  Индийский
B)  Атлантический
Г)  Северный Ледовитый

Реки
1)  Ориноко, Замбези
2)  Енисей, Маккензи
3)  Дунай, Колорадо
4)  Волга, Обь
5)  Юкон, Рейн

 
Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

30.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
1)  Гибралтарский пролив;
2)  озеро Восток;
3)  Большая пустыня Виктория;
4)  плоскогорье Декан.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)    климат формируется под влиянием смены
воздушных масс по сезонам;

2)  характерны постоянно высокие температуры
воздуха (+26...+28 °C);

3)    отмечаются большие годовые амплитуды
температур;

4)    наибольшее количество осадков выпадает
зимой;

5)    ярко выражены два сезона: сухой и влаж-
ный.

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

32.  Установите соответствие:

Характеристика области
А)    на предприятиях области производятся прокат черных металлов, кормоуборочные
комбайны, фосфорные удобрения
Б)  в одном из районных центров производятся картофелеуборочные машины, зерносеял-
ки и зерноуборочные комбайны
В)  на реке Березине расположен центр по производству шин
Г)  расположен молодой город, возникший недалеко от древнего города в связи со строи-
тельством нефтеперерабатывающего завода

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

33. 
Укажите административную область Беларуси,

отмеченную на картосхеме цифрой, для которой
верна характеристика:

Богата полезными ископаемыми. Здесь добыва-
ют нефть и торф. На западе и юге области открыты
месторождения бурого угля и горючих сланцев, раз-
работка которых возможна в перспективе.

Ответ запишите цифрой. Например: 2.

34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.
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35.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в
тройку мировых лидеров по производству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4.

36.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

В Японии рождаемость одна из самых А)_______в мире. В структуре промышленности
страны лидируют Б)_______производства. Страна входит в тройку ведущих производителей
В)_______.
 

Список слов
1)  химические волокна
2)  материалоемкие
3)  морские суда
4)  высокая
5)  низкая
6)  наукоемкие
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

37.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Велико-
британии и Франции:

1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)    машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей про-

мышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.
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38.  Определите абсолютную высоту горы в метрах, если температура воздуха у ее подножия,
расположенного на высоте 397  м над уровнем моря, составляет +13  °C, а на ее вершине равна
-8 °C.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например:
3000.


